

提醒 TI GE XING

近年来,成人职业技能培训市场需求不断增长,随之而来的培训合同纠纷也日益频发。近日,成都市青羊区人民法院通过审理的两起案例,深刻剖析了培训合同中的法律风险点。

原告杨某某通过网络宣传了解到被告某餐饮管理公司提供小吃技术培训服务,遂与某餐饮管理公司签订《培训服务合同》。该公司在多个社交媒体平台中宣称其为学员提供后续经营的“区域保护”,

即在特定区域内仅为一学员提供培训及经营指导,但该内容未签订在合同中。杨某某认为,在签订合同后便发现其拟经营区域内已有其他学员开始经营,影响其合同目的实现,诉请解除合同并退还已付学费。某餐饮管理公司认为,双方并未明确约定杨某某的具体经营范围,另一名学员经营不影响原告合同目的实现,且杨某某已进行了部分课程的学习。

培训机构承诺的“坑”指南 学员该怎么办? 培训合同纠纷“坑”指南 请查收

原告肖某与被告某科技公司订立《课程服务协议》,约定某科技公司为肖某提供绘画技能在线培训。肖某支付大部分学费后,某科技公司按约通过某在线平台向肖某提供培训服务,后公司与该平台发生争议,某科技公司要求肖某支付剩余学费,否则将拒绝继续提供服务。肖某认为某科技公司与某平台的争议影响其学习,且某科技公司前期承诺为学员提供兼职渠道也未能兑现,诉请解除合同并退还学费。某科技公司认为,其已按约向

肖某提供课程培训,并且与某平台的争议未影响肖某学习。后经法院组织双方调解,某科技公司自愿退还肖某部分培训费用并免除后续费用,将全部学习视频交付给肖某使用。

多问一句、多写一条,从源头上减少纠纷发生。在签约过程中,学员需注意以下事项:警惕“口头承诺”。特别是培训机构在宣传为学员提供就业方面保障时,学员应当要求将相关宣传及承诺写入合同条款,或至少保存宣传资料、沟通记录等相关证据。

关键证据。培训机构在经营过程中也应注意以下事项:保持宣传的合法合规性。培训机构在对外宣传时,宣传内容应当尽量与合同保持一致,避免出现绝对化的承诺及用语,避免双方发生争议。注意格式条款的边界。“签订合同后概不退费”等类似条款可能被法院认定为无效,建议在合同中约定退费机制,比如开课特定时间后的退费比例或是课时的折算方式等。

做负责任的科普 把做好科普伦理“方向盘”

科普伦理是时代对科普工作者的召唤,也是未来科普工作的题中应有之义。2020年9月24日,由中国自然科学博物馆学会、中国科普作家协会、中国科技新闻学会等五家单位联合发

布的《科普伦理倡议书》指出,科普工作要坚持科技向善的价值导向,推动科技事业健康发展,以促进国家强盛、社会繁荣、人民幸福,实现可持续发展。

《中华人民共和国科学技术普及法》

一是着重突出践行社会主义核心价值观。社会主义核心价值观高度凝练和集中体现了当代中国精神,将其融入科普工作的总体要求之中,赋予了科普工作全新的使命。科普不再仅仅是单纯的知识传播活动,更是价值引领的重要载体。科普工作者在传播科学知识的过程中,能够巧妙地将爱国、敬业、诚信、友善等价值观融入其中,引导公众树立正确的世界观、人生观、价值观,培养公众深厚的社会责任感与家国情怀,进而推动整个社会文明程度的稳步提升。

培训机构承诺的“坑”指南 学员该怎么办? 培训合同纠纷“坑”指南 请查收

职业培训不同于其他教育培训,学员多存在将学习技能变为就业技能的核心诉求。规范培训合同既保障学员的合法权益,也可以促进职业教育行业健康发展。建议双方在签约时

凉山州首份 喜德县人民检察院发出《预执废证明》

近日,喜德县人民检察院发出凉山州首份《预执废证明》,正式启动涉金融执行案件“预执废”新机制。这一创新机制通过优化司法资源配置,精准破解金融案件执行难题,为金融机构化解不良资产开辟了新路径,标志着金融案件执行模式从“程序必走”向“精准高效”转型。

凉山州首份 喜德县人民检察院发出《预执废证明》

传统执行流程中,这类案件仍需走完立案、查控、终本等完整程序,既造成司法资源浪费,也无法满足金融机构及时核销坏账的现实需求。在此背景下推出的“预执废”机制,正是针对这一痛点的破局之举。“预执废”机制是指法院在审查涉金融执行案件中,发现涉案债务人存在其他关联执行案件,且经法院裁定终结本次执行程序的,经金融机构申请,法院向金融机构出具《预执废证明》。这份证明不仅能帮助金融机构快速完成不良债权核销,还能大幅缩短处置周期,降低人力成本。值得注意的是,持有《预执废证明》并不影响金融机构后续申请执行的权利,一旦发现被执行人有可供执行的财产线索,经申请,法院将立即恢复执行程序。

为适应新时代科普工作发展需要,新修订的《中华人民共和国科学技术普及法》第六条基于诸多现实考虑和实际需要,更是科普工作不断发展的必然要求,修改后的该条款在倡导什么、反对什么和禁止什么方面更加明确。新时期,科普工作的范畴早已突破传统领域,有时甚至触及意识形态和舆论斗争领域。在实际工作场景中,部分个人或组织心怀不轨,披着科普的

外衣,行不当、非法律之事,甚至将其作为认知战的有力武器。此类别有用心

二是新增弘扬科学家精神的明确要求。科学家精神内涵丰富,涵盖了胸怀祖国、服务人民的爱国精神,勇攀高峰、敢为人先的创新精神,以及追求真理、严谨治学的求实精神等。在科普工作中大力弘扬科学家精神,一方面,能让公众深入了解科学研究背后科学家们展现出的优秀品质和高尚情操,激励更多人怀揣梦想投身科学事业;另一方面,有利于在全社会营造尊重科学、尊重人才的良好氛围,为科技创新发展注入强大动力。

随之而来的是一系列复杂棘手的伦理问题。科普工作强调遵守科技伦理规范,具有极强的现实意义,能够及时、准确地认识到科技发展进程中可能遭遇的伦理挑战,引导公众以理性的态度看待科技发展以及新技术应用所带来的各种影响与变化。同时,也时刻警醒科研人员在科研活动中务必坚守伦理底线,确保科技发展始终是为了增进人类福祉。例如:我国首份《科普伦理倡议书》,分别从“坚持科技向善的价值导向,秉承公平普惠的科普善念”“坚持平等友善的态度,尊重生命尊严”“坚持科学性原则,鼓励科普原创”“坚持开放发展的视野,增进国际交流”四个方面发出倡议。

下一步,喜德县人民检察院将持续完善“预执废”机制,加强与金融机构的协同配合,通过大数据分析,精准识别案件类型,进一步优化执行流程。同时,建立动态跟踪评估体系,根据实施效果不断调整完善,为营造法治化营商环境提供更有力的司法保障。(杨甲初玛 唐万贵)

因此,该条款此次修订呈现出以下四个方面的显著变化:

遗失公告广告登报办理总汇 遗失、注销、清算、减资、热钱 13308064232、13880605967、QQ:2072683032

Table with multiple columns containing legal notices for lost documents, company registrations, and public information. Each entry includes details like company name, address, and contact information.